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. rCizpórlądl~ń Ptezyd~f1tfl R2~czypospollt~jl wydawa­
l1yd1 M pod~ŁaWle uchwał Rady Mirtlsttow. 

: > t~6Wfl(;)c:zesrlle ! wydaniem tozpot:tądtet1 na pod· 
sta\vle I w grrtl'lieath niniejszej ustawy tracą moc: 
obo.WiąhlJąC~ prl~piśy dótytl1tzas obówiązując:yc:h 
ustaw, spn:~ct(\e ż terni rozporządzeniami. 

fl rt . 3. Ustawa t'lini€!j:sza obowiązuje na całym 
obszarze Rzeclypt:>spoiitej. 

Rrt. 4. U:stawa niniejsza Wthoclżi w życie 
z dn\~tń ogłoszenia. 

Prezydent Rzeczypospolitej: S. Wojciocbowski 

Prezes Rady Ministrów i Minister Skl1rbu: W. Qurbski 

• ___ _ _ 1 

29. 

[Rozpor:ządzenie Ministra Skarbu 
t dnia .22 grudnia 1923 roku 

w przedmiot.ie zastosowania stałej jednostld 
do obUczania taryfowyC:h - nalefytości za nie­
:llnl~ńione. tlld~ież adjustowane i sprostowane 
odciski map; :ta itopję map, odpisy i wyciągi 
:t a'tkus~y posladłośti gruntowydi i innych ope­
ratów pomiarowyth, oraz za pomiary na pry­
watne żądanie stron interesowanyc.h i za inne 
czynności urzędowe Ewidencji katastru podatku 
gruntowego na obstarze wojewóddw: krakow­
skiego, lwowskiego, tarnopolskiego i stanisła-

wowskiego, 

Na zasadzie art. 5, 6 ł 11 ustawy z dnia 6 grud­
nio 1923 r. o zastosowaniu stałej jednostki do obli-

clenia danin, niektórych innych dochodów publicz­
nych, oraz kredytów udzielanych przez instytucle 
państwowe i samorządowe (Dz. U. R. P. Nt 127, 
poz. 1044) tudzież art. 23, 54,57 i· 58 ustaV'y ewi­
de'ncyjnej z dnia 23 maja 1683 r. (Dz. U. p. 1'& 83) . 
zarządza się co następuje: 

§ 1. Obowiązujące stawki taryfowe za nie­
zmienione, tudzież adjustowane i sprostowane od­
ciski map, za kopje: map, odpisy i wyciągi z arkuszy 
gruntowych i innych operatów katastralnych, orZlz za 
pomiary i czynności rekonstn,lkcyjne na prywatne 
żądanie stron interesowanych i za inne czynności 
urzędowe, potrzebne do utrzymywania w ewidencji 
operat6w katastralnych, pt!elic:za siE: na fr.nki złot~ 
wedle lwrsu franka złotego w dniu usł$łnoWienia 
obecnie obowiązujących stawek ~. j. 1 frank złoty 
równa się w zaokrągleniu 1.000.000 mk. 

Ta~ przeliczone stawki plZltne są w markach po 
kursie franka złotego obowiązującym w dniu wpła~ 
canla należności. 

Wynild przeliczenia zawarte s~ w tatyfa~łl za­
łl:łćzonY,ch do nlniejszegb rozporządzenia. 

§ 2. Rotporządzenie niniejsze wchodzi w życie . 
z dniem ogłoszenia i obowiązuje na obszatzę woje­
w6dztw: krakowskiego, lwowskiego. tarnopolskiego 
1 stanisławowskiego. 

Minister Skarbu: $v. Clt®3ki 

/ 

-' 
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Załącznik R do rozp. Min. Skt.rpu 
z dn. 22 grudnia 1923 r., poz. 29. 

+,il nie~mieniop.e t"ąiie:i: ądjustowane ' i SPl'ostowarie odciski map. :;::a Itopje map. odplsy i wyciqgi 
, z arkuszy posiadłości gruntowych -i inny<;h operatów. 

l."p. 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Ozna<:zenie przedmiotu robót, za które 

strony ui~ae~ąt majęjnależytość, 

1\. Za t. lW. mokrodruki od karty • 

B. Za odciski map, sporządzone za po­
mocą suchodruku: . 
a) bez oznaczenia numerami parcel: 

dla całych gmin, od 'karty • • • 
pojedyńcze karty po _ . . • • 

b) z oznaq:eniem już w druku nume­
rami parcel: 
dla całych gmin od I<arty • • • 
pOjedyńcze karty po . • • • • 

C. N<lleżytości za odciski litograficzne bez 
oznaczenianumerar:oi parcel dla są­
dów od karty • • • • • . • • • 

Za adjustowanie odcisków map z~ 100 punk-
t6w • . • • • . . o • • fł • • 

Za kolorowanie i opisanie zarysu map. • . 

Za kolorowanie zupełne lub pewnych ozna­
czonych części odcisków map lub kopji 
od punktu. • • • • • • • • • • 

Za wpisanie liczb parcel do pewnych ozna­
czonych obszarów, za każde 20 parcel. 

Za wrysO\vanie dodatkowych zmian w od­
ciski map, bez względu na skalę, od 
każdej parceli • . • • • • • • • 

Za wrysowanie parcel drogowych, wodnych 
lub kolejowych, oraz wałów ochronnych, 
od każdego 1 dm. długości przedmiotu 
na mapie • • o • • t . • • • • • 

Za skreślenie parcel w odciskach map, za 
każde 10 parcel. • • • • • • • • 

Za kopje map z woln~j re;ki, bez wzgJ~du 
, na skaJ~, do 10 punktów • • • • • 

za każdy -nast~pny punkt • • • • • 

Za sporządzenie por6wnawczego zestawie­
nia dawniejszych i nowych oznaczeI'i, 
które może mieć tylko zastosowanie 
przy gminach nówozdjętych, za każde 
10 parcel • • • • • • • • • • • 

Za odpiSy j . wyciągi z arkuszy posiadłości 
i p~otokółów parcelowych. oraz za do­
datkowe wpisanie zmian do arkuszy lub 
protokółów, za pierwsze 10 pozycji lub 

'1; 
naZVJiS"O ~ • • ~ " . ' • ., ~ ~ • 

Należytość 

w zloty~h 

frąnkach 

2,50 

5,00 
6,00 

8,00 
10,00 

1,50 

0,25 

0,50 

0,02 

0,25 

0,04 

0,25 

0,01 

3,00 
0,04 

0,60 

0,80 

, 

$ 0;$ ; 5 ; ,aąaa ......... s • @, • 

(J W fi G ł 

_ L SIU 3 -, , 4k 

Do L. p. 1. 
Odciski map można sprzedawać tylko 

w miarę zapasu t. j. po odliczeniu egzem­
plarzy, potrzebnych dla celów UfZE:dO-1 
wych Ewidencji katastru pod gr. 

Za połowę lub część karty zalicza si~ po-
łowę ceny. . 

Do L p. 2. 
Rdjustowanie polega na kolorovya~iu parcel 

budowląnych, wodnych, drog~wych i ko­
lejowych. tudzież kopalni piasku i gliny. 
KoszŁy wynagrodzenia co do pozycji 
L p. 2 taryfy oblicza si~ według ilości 
punktów całej gminy. 

Do L. p. 2, 3, 4, 5, 6 i 7. 

. należytość przypada w całości wyko-

Skarb i sądy płacą 50% należytości wy­
kazanych pod L p. 2 do 7. Powyższa 'I 
nawc~. , 
Do L p. 2, 4 i 8. 

Ilość punktów daje suma parcel i hektarów . 
przedmiotu ząmówienia. f 

Do L. p. 6. 
Przy wrysowaniu parcel drogowych, wod­

nych, kolejowych lub wałów ochron­
nych należy brać w rachubę tyll-.o te 
przedmioty. a nie parcele przez nie 
przecięte. 

Do L. p. 8. 
Przy kopjach całych kart obejmujących 

niwy gęsto zabudowane należy zaliczyć 
prócz należytości pod L. p. 8, także 
dodatel~ ryczałtowy w kwocie 1 fr zł. 
od całej, wzgl. 0,50 fr_ od połowy karty_ 

Parcele położone' w jednej i tej samej gmi­
nie katastralnej i należCjce do tego su-

o mego właściciela mają być uważane 
razem jako jeden kompleks gruntu. 

Jeżeli na kopji, ma być wypisaną po­
wierzchnia parcel, należy zaliczyć stGlwki 
według pozycji L p. 10 taryfy. ' 

Do L. p. 10. 
Każdą rubrykę poziomą należy liczyć jako 

jedną pozycję. 

Vlyclągi i o dpisy liczy 'się dla każdej gminy 
i każdej posiadłości ocJrąbnte. 

" 

• 
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L. p. 
Oznaczenie przedmiotu robót, za które 

strony uiszczać mają należytość 

Należytość 

w złotych 

frankach 

\ 
·0 Wfl G J 

---~--------------------------------:-------~--------------------------------I I Za każde dalsze 50 pozycji (choćby roz-

11 

12 

13 

14 

15 

16 

poczęte) .. ..... I' 

Gdy wyciąg dotyczy tylko łącznej powierzch­
. ni i czystego dochodu posiadłości, sta­
. nowiącej przedmiot arkusza grunt., na­
leży liczyć jako pozycję: sumy j każdej 
kultury, sumę ogólną i nazwisko. 

Za wpisanie powierzchni według miary sąż­
niowej do odpisów luJ:) wyciągów, za 
każde 10 pozycji. •••••. 

Za lodpisy opisów granic i innych aktów 
pomiaru katastral. od arkusza • • • 

Za wyciągi z trjangulacyjnych operatów 
katastral. co do współrz;ędnych i topo­
graficznego położenia punktów trygo­
nometrycznych, od każdego punktu . 

I 

Za graficzl1e współrzędne stałych punktów 
katastral. w odniesieniu do lil)ji sekcyj­
nych mapy oryginalnej, od punktu. • 

. Za wyciągi operatu katastral. pomiaru po· 
ligonalnego co do współrz~dnych i to­
pograficznego położenia · punktów poli­
gonalnyćh, za każdy punkt. . • • . ~ 

Za litograficzne karty przeglądowe gmin 
katastral. od karty. • • • . • • • 

, 
17 Za druk na arkusze posiadłości lub proto-

kółu parcelowego, użyty do zamówie­
nia, od arkusza. • . • • • • • • 

I 
18 Za papier rysunkowy od arkusza. • • • 

. 19 Za kalkę płócienną, od dm2 • • • • • 

20 

21 

Za kalkę. papierową, od dm2 . . . 
Za druk księgi zamówień i czek. • • • 

Załącznik B do rozp. Min. 
Skarbu z dnia 22 grudnia 1923 r. 
poz. 29. . 

"-

Opłaty taryfowe za czynnoscl pomiarowe i re­
konstrukcyjne wykonane na żądanie stron inte­

resowanych. 

1. Za wszelkie pomiary na żądanie prywatne, 
trwające do 4 godzin, wynosi należytość 4 franki 
złote, przyczem każdą rozpoczętą 5 lub 9 godzinę 
liczy się za pełne 4 godziny. 

Czas użyty na podróż do miejsca pomiaru wli­
cza się do czynności pomiarowych. 

2. Za przeprowadzenie czynności geometry<:z­
nych \V kancelarji, · wynikłych z pomiaru, jak wryso­
wanie, obliczenie poligonu i powierzchni za każde 
4 godziny 2 fraI;iki złote. 

0,40 

0,30 

1,00 

3,00 

1,ÓO 

1,00 

8,00 

0,30 

1,00 

Każdą ubywającą tudzież każdą na nowo 
wpisaną parcelę i wykazaną nową sumę 
liczy się jako osobną pozycję. Za po­
świadczenia c~ do powierzchni lub czy­
stego dochodu wydawane nie w formie 
odpisów (np. do reklamacji woJsko­
wych, dla urzędów ziemskich i t. p.) 
należy zaliczać według pozycji L. p. 10 
taryfy. 

Do L. p. 8 i 10. 
I 

Na żądanie strony zamawiającej może być 

, 

uwidocznioną na kopjach, odpisach lub 
wyciągach klauzula zgodności z ope­
ratem katastralnym, stwierdzona pod­
pisem kierownika i pieczęcią urzędu 
za dodatkową opłatą 0,50 fr. zł. od 
przedmiotu zamówienia. Dpchód ten 
przypada w I całości na rzecz Skarbu . 
Państwa. 

Do L. p. 19, 20 i 21. ~ 

Należytośc:i mogą być. zaliczone tylko w tych 
wypadkach, jeżeli materjału użyto do 
wykonania zamówienia. Dochód z tego 
źródła przypadą w całości na rzecz 
Skarbu Panstwa. 

0,20 . 

0,05 
,/ 

0,25 

I 3. Za czynności rekonstrukcyjne połączon~ . 
z· obliczeniem' powierzchni lub czystego dochodu, 
wykonane óa prywatne żądanie stron, w celu spo­
rządzenia poświadczenia co do' obszaru lub . czystego 
dochodu, za każde 4 godziny 2 franki złote. 

Oprócz należytości wymienionych pod l, 2 i 3 
zaliczać należy również stawki taryfowe za kopje, 
wyciągi z operatu, względnie poświadczenia, a nadto 
clo należytośQ pod 1 doliczyć należy odszkodowanie 
za zużycie instrumentu i przyborów mierniczych, .a to: 

a) za użycie instrumentu uniwersalnego lub stołu 
mierniczego 2 franki złote, 

p) za użycie instrumentu busolow~go 1 frank. 

c) ~aużo/cie taśmy, pryzmatu i t. ,p. 0,50 fr. zł. 
za każde ~ godziny pomiaru. . . , 

• 
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Jeżeli do pomiaru użyto instrumentu kątowego 
i taśmy należy zaliczyć obydwie należytości. 

Opłaty za druk zamówień i czel~ Y'ymierza si~ 
wedle pozycji . 21 taryfy cen. 

Załącznik C de rezp. Min. 
Skarbu z dn: 22 grudnia 1923 r. poz. 29. 

Należytości za czynno~ci urzędowe, potrzebne 
do utrzymywania w ewidencji operatu kata­

stralnego. 

TRRYFR I. 

1: Za · przepisanie całej, części lub reszty po· 
siadłości gruntowej na nowego posiadacza: 

a) należytość zasadnicza . . . • 0,25 fr. zł. 
b) nadto za każde 10 koron (choćby 

rozpoczęte) czystego dochodu • 0,05 " " 
J.eżeli uchwab sądowa lub arkusz zgłoszeń obej­

mują realności zapisane w kilku arkuszach grunto­
wych, należy liczyć taksę fasadniczą tylko jeCien raz, 
a czysty dochód wszystkich arkuszy posiadłości zesu­
mować. 

Przy wspólnych posiadłościach należy w zesta­
wieniach porówna wczych zmienionych arkuszy w ru­
bryce "uwaga" podać imię i nazwisko nowonabywcy. 
, . 2. Za przepisafTie pojedyńczych parcel, prze­
' chodzących jednym aktem prawnym na nowonabywcę: 

a) należytośc zasadnicza . . . . 0,25 fr. zł. 
b) nadto od każdych 10,(choćby roz· 

poc.zętych) punktów. • .• . • 0,10 " " 
. Ilość punktów tworzy suma parcel i ich czystego 
;dochodu, przyczem rozpoczęte korony zaokrągla si~ 
Ido pełnych koron. 
, 3. Przy złączeniach arkuszy pOSiadłości należy 
tzaliczać należytość jak po'd 2. a), · b). . 
.; 4. Przy utworzeniu nowego arkusza posiadłości 
:dolicza się nowonabywcy także należytość za ilość 
'użytych druków wedle pozycji L:p. 17 taryfy cen R. 
. 5. Przy sporządzeniu arkuszy posiadłości dla 
!gmin zrekonstruowanych należy wymierzać należy­
'tość jak pod 2. a), b). 
, 6. Sprostowania omyłek w operacie _ katastral-
nym wolne są od należytości. . , 

Opłaty wedle taryfy I mają być wymierzane 
we wszystkich . wypadkach tak pomiarowych, jak i nie­
pomiarowych, t. j. od każdej czynności ewidencyjnej, 
z wyjątkiem . punktu 6 i wypadków zmian w przed­
miocie i w uprawie, gdy nie zachodzi równocześnie 
zmiana VI posiadaniu. 

T R R Y F R II. 
I 

Za pomiary urzędowe wynosi: 
a) należytość zasadnicża . . . 0,75 fr. zł. 
b) a nadto od każdych 25 arów po 0,05 " " 
Za każde rozpoczęte dalsze 25 arów 

liczy się. . . . • . . • . : . . 0,05 " " 
Jeżeli pomiar obejmuje kilka parcel położonych 

w różnycli miejscach (tej samej .gminy) należy liczyć 
taksę zasadniczą tylko raz, a następnie po 0,05 fr. zł. 

• od kazdych 25 arów w każdern położeniu. 

Za przeprowadzenie podziałów w mapach ka­
tastralnychna podstawie planów działowych, sporzą­
dzonych przez . cywilnych techników należy zaliczać 
całą należytość wedle taryfy I i całą należytość we­
dle taryfy II, przyczem jednak wszystkie parcele dzia­
łowe objęte jednym planem (w tej samej gminie) 
należy uważać jako jedną grupę. 

Za pomiary zmian w przedmiocie i w uprawie, 
jeżeli nie zachodzi równocześnie zmiana w posiada~ 
ni u, ma być wymierzoną połowa taryfy II, jeżeli zaś 
zachodzi także i zmiana w posią.daniu celła taryfa I 
i cała taryfa II. ~ 

Przewidziane wart. 57 ustawy ewidencyjnej 
z 23 maja 1883 r. grzywny porządkowe w kwocie 
2 koron, w razie nieusprawiedliwionego niejawienia \ 
się 'wezwanych posiadaczy gruntowych do udzielenia 
urzędnikowi pomiarowemu wyjaśnień co do stanu 
posiadania, ustala się do kwoty 1 fr. zł. . od każdego 
wypadku przekroczenia. 

30. 

Rozporządzenie Ministra Skarbu 
z dnia 30 grudnia 1923 r. , . 

w przedmiocie zmiany rozporządzenia wyko­
nawczego z dnia 30 stycznia 1920 r. do ustawy 
z dnia 31 lipca 1919 r. o tymczasowej organi. 

zacji władz i urzędów skarbowych. 

Na zasadzie art: 12 i 15 ustawy z dnia 31 lipca 
1919 r. o tymczasowej organizacji władz I urzędów 
skarbowych (Dz. P. P. P. N!! 65, poz. 391) zarządza 
się co następuje: . . 

§ 1. Paragrafy 20, 21 i 22 rozporządzenia wy-o 
konawczego z dn. 30 stycznia 1920 r. do ustawy 
o organizacji władz ,i urzędów skarbowych (Dz. U. 
R. P. N2 15, poz. 81) zmienione rozporządzeniem 
Ż dnia 17 marca 1923 r. (Dz. U. R. P. N!! 36, poz. ?39) 
otrzymują następujące brzmienie: 

§ 20. "Wszelkie umowy najmu pomieszczeń 
dla urzędów i zakładów skarbowych, o ile termin 
najmu nie przekracza 3 lat, a wysokość czynszu 

. równowartości 500 franków 'złotych rocznie, zawiera 
Izba Skarbowa. O ile czynsz roczny przekracza rów­
nowartość 500 franków złotych, lub termin najmu 
3 lata, projekt umowy winien być przedstawiony do 
zatwierdzenia Ministerstwu Skarbu wraz z opinją Dy-
rektora Izby Skarbowej. , 

Kontrakty najmu podpisuje w imieniu Skarbu 
Państwa Dyrektor Izby Skarbowej · lub upoważniony 
przez niego urzędnik". 

§21. ,,00 czasu ' wydania ogólnych przepisów 
o sposobie przeprowadzania robót i dostaw państwo­
wych w każdym · poszczególnym wypadku określa 
Izba Skarbowa, w jaki sposób · ma być wykonana do­
stawa lub robota, czy przez przedsiębiorcę w drodze 
przetargu lub z wolnej ręki, czy spdsobem gospo­
darczym, o ile chodzi o dostawy i roboty do równo· 


